



## Утверждены принципы кредитной политики МИБ

14 августа 2013

Совет Международного инвестиционного банка утвердил «[Основные принципы кредитной политики МИБ](#)». Это базовый нормативный документ, регламентирующий кредитную деятельность Банка. Его принятие закрепляет принципы, сформулированные в обновленной стратегии развития МИБ, и последовательно реализуемые в практической деятельности Банка в течение текущего года. Документ содержит перечень финансовых услуг, предоставляемых Банком, приоритетные направления деятельности, а также перечень отраслей, запрещенных к кредитованию, условия предоставления кредитов, в том числе в части обеспечения их возвратности, перечислены категории финансовых институтов, которым могут быть предоставлены кредитные ресурсы без обеспечения.

Смена приоритетов в кредитной деятельности Банка произошла как с точки зрения институциональной и отраслевой ориентации, так и в принципах выбора партнеров и контрагентов. Основным направлением кредитной активности является содействие развитию малого и среднего бизнеса в странах-членах, а также участие в финансировании социально значимых инфраструктурных проектов на территории стран-членов. В качестве своих ключевых контрагентов Банк рассматривает национальные институты развития, экспортно-импортные банки и агентства, международные финансовые организации и банки развития.

В период после утверждения обновленной стратегии развития (ноябрь 2012 г.) Банком одобрено 10 сделок на общую сумму 121,6 млн евро, которые в полной мере отражают новые подходы в кредитовании. В частности, МИБ принял решение о предоставлении кредитных линий на развитие малого и среднего бизнеса [Болгарскому банку развития](#), российскому [МСП Банку](#), монгольскому Капитал банку, вьетнамским [Vietinbank](#) и [BIDV](#); финансировании экспортно-импортных операций [Росэксимбанка](#); финансировании программы лизинга для малого и среднего бизнеса в Румынии.

Важным элементом в новой кредитной политике является сбалансированный подход к географическому распределению финансируемых Банком сделок. В нынешнем году, впервые за долгое время, кредитные ресурсы МИБ планируется направить во Вьетнам и Румынию.

Благодаря кардинальной смене модели развития за неполный год состоялось возвращение МИБ в число активных членов международного финансового сообщества. Уже сейчас партнерами и контрагентами Банка являются не только государственные банки стран-членов, но и авторитетные международные финансовые организации. МИБ принял участие в синдицированном кредите монгольскому [ХасБанк](#), организованном Европейским банком реконструкции и развития. В настоящее время на стадии рассмотрения находятся совместные проекты с Международной финансовой корпорацией (группа Всемирного банка) и Нидерландским банком развития.

По прогнозам Правления МИБ к концу года суммарный объем одобренных сделок (с ноября 2012 г.) составит порядка 150 млн евро. Рассматриваемые сделки характеризуются низкой степенью риска и сбалансированной доходностью, что соответствует приоритетам и стандартам международных институтов развития.

*[С документом можно ознакомиться на сайте банка](#)*